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     Задачи. Знакомить детей с российской армией. Воспитывать патриотические чувства, любовь к Родине. Воспитывать выдержку, настойчивость, творчество, организованность.

     Оборудование. Магнитофон, коврики с шипами – 10 шт., косынки – 4 шт., кружки (синего, голубого, зеленого, красного цветов) по 1 шт., кольцебросы – 2 шт., воздушные шары – 4 шт., военные рубахи – 2 шт., кирзовые сапоги – 2 пары, автоматы – 2 шт., ориентиры – 2 шт., султанчики по количеству девочек, бинты – 4 шт., костюмы медведя, мышки, зайца, лисы, волка.

     Словарь. Защитники, российская армия, планета, противогаз, тревога.

     Дети входят в зал: мальчики маршируют под «Военный марш» Г. Свиридова, выстраиваются в шеренгу. Девочки вбегают под веселую музыку с султанчиками в руках, пробегают «змейкой» между мальчиками, встают в две шеренги.

     Ведущий. Здравствуйте, дорогие дети, уважаемые гости: дедушки и папы, бабушки и мамы, братишки и сестренки. Сегодня в этот зимний февральский день мы поздравляем всех мужчин с Днем защитника Отечества. Наша армия самая могучая и сильная, наши воины самые смелые и храбрые. Они защищают мирное небо и нашу Родину от врагов. Поэтому сегодня во многих городах и в столице нашей Родины – Москве прогремят праздничные салюты.
День нашей армии сегодня,

                                   Сильней ее на свете нет.

 Привет защитникам народа,

                                   Российской армии привет.

1-й ребенок.

     По-разному зовутся дети,

     Нас очень много на планете…

     Есть Вани, Пансы, Пьеры, Джоны,

     Детей повсюду миллионы.

2-й ребенок.

     Нужны нам песни, книжки, пляски

     И увлекательные сказки,

     Бассейны, горки, турники,

     Сады, фонтаны, цветники.

3-й ребенок.

     Хотим мы вырасти врачами,

     Строителями, скрипачами,

     Учителями, и артистами,

     И летчиками, и связистами.

4-й ребенок.

     Хотим под мирным небом жить,

     И радоваться, и дружить.

     Хотим, чтоб всюду на планете

     Войны совсем не знали дети.

     Исполняется песня «Будем армии служить» (слова В. Малкова, музыка Ю. Чичкова).
     Ведущий. Сегодня у нас на празднике пройдет конкурс «А ну-ка, парни!» с участием ваших пап и дедушек. Нашим участникам предстоит проявить свои бытовые навыки, показать свое мужество, смекалку и чувство юмора. Встречайте участников конкурса «А ну-ка, парни!»

     Проводится жеребьевка участников. Представление жюри. Все задания и конкурсы объясняет ведущий праздника.

     Конкурс 1. Минное поле. Перед каждым участником – «минное поле» (10 ковриков с шипами лежат в разных местах зала). Участникам предстоит перейти его. Задача усложняется тем, что глаза их будут завязаны. Ребятишки помогают. Как только участник наступил на мину, они громко кричат: «Бух!» Количество очков в этом конкурсе исходит из числа невзорвавшихся мин. Участники выполняют задание поочередно.

     Ведущий. Трудно было перейти минное поле, но наши конкурсанты справились с этим заданием.

     Проводится подвижная игра «Разноцветные кружки» с детьми. Детям показывают кружки разных цветов: синего, зеленого и красного. Ведущий (или подготовленный ребенок) показывает синий кружок – дети имитируют, что они летят на самолетах, зеленый – скачут на лошадях, если красный – дети останавливаются, поворачиваются в круг и громко кричат: «Ура!» Игра повторяется несколько раз.

     Конкурс 2. Попадание в цель. Перед участниками находится условный объект попадания. Каждое попадание будет оцениваться в один балл. Участники надевают противогазы, бегут до условного места и стараются произвести наибольшее количество попаданий. В этом конкурсе можно использовать кольцеброс, дротики, кидание мячей в горизонтальную цель и т.д. Участники выполняют задание попарно.
     Веселый танец девочек-медсестер.

     Ведущий. Этим танцем наши девочки поздравляют с праздником своих пап, дедушек, братьев и всех-всех, кто пришел к нам сегодня на праздник.

     Конкурс 3. Богатырские потехи. Задание выполняют сразу два участника. Необходимо перенести троих детей от стартовой линии до ориентира. Дети переносятся по одному.

     Ведущий. Участники показали себя сильными, выносливыми в этих конкурсах. Но наши ребята не хотят отставать от своих пап и дедушек.

     Проводится эстафета «Тревога» с детьми. Выбрать 2 команды по 4 человека. Бег в солдатской рубахе, кирзовых сапогах с автоматом на шее. По команде задание выполняет первый участник команды, затем передает все обмундирование следующему участнику. Эстафета заканчивается, когда все ребята выполнили задание. Побеждает команда, участники которой первыми выполнили задание.

     Проводится игра со взрослыми (родителями, болельщиками) «Попробуй проколи». В игре могут участвовать несколько пар взрослых. Один или два воздушных шара привязывают к ногам гостей. Нужно проколоть любым способом чужие шары и защитить свои.

     Конкурс 4. Покажи сказку.

     Ведущий. Много сказок есть на свете, сказки очень любят дети. И наши ребята тоже любят сказки и могут их показать.

     Участникам предлагается подготовить и показать сказку «Теремок». Время подготовки  5 – 10 минут. Пока конкурсанты готовятся к показу сказки, с ребятами проводится игра «Назови рода войск».

     Конкурс 5. Хороший семьянин.

     Ведущий. Каждый мужчина должен быть хорошим семьянином. Мы не сомневаемся в ваших способностях. Но мы проверим, можете ли вы, оказавшись в неожиданной ситуации, обойтись без посторонней помощи. Вам предстоит оказать первую помощь ребенку – перебинтовать глаз, ухо, палец на руке, колено. Участвуют все одновременно. Для каждого участника на отдельном стульчике лежит чистый бинт и лист бумаги, на котором указано, на какое место ребенку необходимо накладывать повязку. Участник выбирает себе ребенка и выполняет задание после сигнала ведущего. Побеждает участник, первым правильно выполнивший задание.

     Нет, не только воевать, папы и дедушки могут танцевать. (Проводится танцевальный конкурс. Танец «Лавата». Помогают участникам конкурса дети).

Ребенок.

     Будем армии служить,

     Будем Родину хранить,

     Чтобы было нам всегда

     Хорошо на свете жить.

     Ведущий благодарит всех за веселый праздник, поздравляет еще раз всех гостей с праздником.

     Подводятся итоги. Участники и дети награждаются подарками. Звучит песня «Солнечный круг» в исполнении детей, участников конкурса и гостей. 
