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Зачем нужны красивые слова 

Красивые слова очень нужны человеку и важны для него. Спросите зачем? Да вся жизнь изменится в лучшую сторону. У людей на душе станет теплее, а сердце начнёт ликовать и радоваться от доброты, которая будет его наполнять. Разве это не чудо? Да, теперь об этом приходится серьёзно размышлять и говорить… Наверное, такое пришло время. Но говорить надо! Ведь нам ещё предстоит жить в этом мире. 
Мне очень хочется, чтобы взрослые и дети никогда не ругались, а говорили бы друг другу только добрые слова. Не хочется, чтобы на улицах города слышалась грубая речь. Порой из уст грубиянов вылетают страшные слова, от которых бегут мурашки по коже. Конечно, в такие моменты невольно думаешь: «Кто же вас научил такому?» Потом понимаю, что это и есть невоспитанность человека. 

А вот если приходится слышать красивую речь, то самой приятно на душе. Красивые слова завораживают, окрыляют. Конечно, таких слов очень много в нашей речи. И ими с самого раннего детства нужно приучать пользоваться в речи детей. Как говорят взрослые, так будут говорить и их дети. И это факт! 
Виктория Терещенко 
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