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Жизнь должна быть красивой 

«Жизнь прожить, - не поле перейти» - так гласит народная пословица. И это, действительно, так. Ведь очень важно любому из нас найти себя в этой жизни. А как она сложится, зависит от самого человека. И это истина. 

Но в чём же заключается красота жизни? Конечно, это соединение внешнего мира с духовным богатством человека. Всегда приятно, когда встречаешь воспитанных людей, а ещё приятнее, когда от общения с ними становишься богаче внутренне. Действительно, красота жизни заключена во всестороннем развитии. Для этого нужно больше читать литературу, знакомиться с творчеством великих людей. 
Жизнь красива, если она интересна. А интересной она может быть лишь в том случае, если мы счастливы, удачливы. Если у нас есть любимое дело, и окружают любимые люди. 

А что же я могу сделать для красоты жизни? Очень многое! Важно любить всем сердцем своих близких, уважать старших, быть всегда правдивой, стремиться к знаниям. Тогда и жизнь станет интересной, а значит, и красивой. 

Как здорово, что именно сейчас приходится размышлять над таким вопросом. И любые трудности, препятствия я смело научусь преодолевать. А как же иначе? Ведь я сама должна строить красивую жизнь. И за меня это никто не сделает. 

                                                  Маргарита Шершнёва 

